
Pilníkov je malé město, které dokazuje, že síla venkova neleží jen v rozpočtu
či velikosti, ale především v lidech. Místo, kde se lidé zdraví, znají a mají chuť
dělat věci společně. Žije zde silná komunita s aktivními spolky, dobrovolníky 
a obyvateli, kteří mají ke svému městu opravdový vztah. „Není to jen místo 
k bydlení, ale místo k životu,“ říká starosta obce Josef Červený.
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Příběh obce: Komunita, která drží při sobě

Pilníkov stojí na výjimečné soudržnosti místních lidí. Ti se přirozeně zapojují 
do veřejného dění, spolupracují napříč generacemi a berou odpovědnost za město jako
něco samozřejmého. Právě díky tomu se město před několika lety rozhodlo vstoupit 
do soutěže Vesnice roku. Nejprve v roce 2023 získalo cenu hejtmana a ocenění Zlatá
cihla za rekonstrukci restaurace Slunce. O rok později následovala Modrá stuha 
za společenský život a ocenění Zlatá cihla za rekonstrukci venkovské zástavby požární
zbrojnice a v roce 2025 Pilníkov získal první místo v celostátním kole Oranžové stuhy
roku 2025. „Žádný konkrétní okamžik rozhodnutí nepřišel – přirozenou
motivací byly soutěživost, hrdost na obec a chuť ukázat práci našich lidí,”
komentuje vstup do soutěže Josef Červený. 

Jak pracovat s komunitou? Pilníkovská zkušenost

Obec klade důraz na otevřenou komunikaci, pravidelná setkání s občany („Čaj o páté“)
a různorodé možnosti zapojení – od spolků po veřejná projednání. Neformální diskuze
často přinášejí praktická řešení. „Recept na komunitní život neexistuje, ale
pomáhá začínat malými kroky, naslouchat lidem a ukazovat výsledky. Sázím
na osobní kontakt, naslouchání a uznání práce,” říká starosta a dodává, 
že energie komunity musí vyrůst ze samotných lidí. „Je to stejné jako zasadit
strom,” doplňuje jednoduchý příměr. Komunitu pomáhají budovat i společné
akce jako například nedávný Masopust. 

Co soutěž přinesla?

Účast v soutěži potvrdila, že Pilníkov jde správným směrem. „Dala lidem hrdost,
inspiraci, nové kontakty a přátele. Vítězství zvýšilo sebevědomí obyvatel 
a posílilo jejich chuť aktivně ovlivňovat dění v obci. Přineslo také větší zájem
partnerů a veřejnosti. Nyní chtějí všichni do Pilníkova na exkurzi,“ dodává
starosta s úsměvem.

Letošní masopustní veselí v Pilníkově.



Na co je Pilníkov nejvíce hrdý?

„Na lidi. Ne na budovy, projekty či investice – byť jich je mnoho. Hrdost
vychází z komunity, která projekty naplňuje životem. Kdybych měl vybrat
jednu věc, kterou by měla každá obec udělat před vstupem do soutěže, určitě
bych zvolil autentičnost. Nejdůležitější je nebát se ukázat pravdu, prezentovat
obec takovou jaká je. Hodnotitelská komise hledá energii a ta je důležitější
než strojené divadlo. A to je to, co jsme dokázali, jsme prostě komunita
naplněná životem, ” shrnuje starosta jeden z nejtěžších úkolů.

„Nebojte se a zkuste to! Soutěž je hlavně o zkušenosti, inspiraci 
a zpětné vazbě. Nic nepřikrášlujte a ukažte skutečný život obce. 
Dopředu si dobře rozmyslete, co chcete prezentovat. Příprava není 
jen administrativní – je to o lidech,” radí Josef Červený.

Návštěva celostátní hodnotitelské komise ocenění Oranžová stuha. 



Co podle starosty rozhodlo o Oranžové stuze

Rozhodující byla podle starosty Josefa Červeného dlouhodobá práce s komunitou 
a skutečnost, že spolupráce mezi městem, spolky, školou, podnikateli, zemědělci 
a jednotlivci v Pilníkově funguje zcela přirozeně.  „Někdy se to nemusí někomu
zdát, nejde však o jednorázové akce, ale o každodenní zapojení lidí do života
obce. Oranžová stuha je oceněním právě téhle soudržnosti a schopnosti
táhnout za jeden provaz,” vysvětluje. „Co vše zaujalo porotu, je spíše otázka 
na její členy, myslím si však, že nejvíce zaujala aktivita lidí a soudržnost
spolků, nejen myslivců, rybářů, včelařů a zemědělců ale také hospodaření 
s městskými lesy a se začleněním vody do krajiny. Dalším zajímavým prvkem,
který porotu mohl oslovit, byla chuť města vtáhnout občany zpět do přírody 
a vybudovat krásný naučný okruh. V neposlední řadě musel porotu zaujmout
zajímavý životní příběh farmářské rodiny Skutilů a Ciprů, kteří do Pilníkova
přišli s dosídlením pohraničí v roce 1945,” dodává starosta. 

„Místní dobrovolníci, spolky a aktivní občané hráli velkou roli v získání
přestižního ocenění. Jejich práce a zapojení jsou klíčové, dělají z Pilníkova
živou a soudržnou obec. Vítězství je vlastně oceněním naší společné
každodenní práce,” chválí Josef Červený. 

Fotografie je pořízená během česko-polského přátelského utkání mladších žáku TJ Spartak Pilníkov s týmem LKS Bóbr Marciszów,
sehraného v rámci městských slavností a setkání spolků v Pilníkově. Uprostřed je starosta Josef Červený a Wiesław Cepielik,
starosta obce Marciszów. 



Ve zkratce

„V paměti mi utkvěla ta strašně příjemná nálada hodnotitelské komise při
prezentaci našeho města, uvědomění si, kolik práce se odvedlo a že vlastně
můžeme být pyšní a hrdí na to, že obyčejné a ničím výrazné městečko 
v Podkrkonoší může vyhrát. A samozřejmě v neposlední řadě vyhlášení vítězů
v Senátu PČR. Ten moment mi připomněl, že ocenění je opravdu o lidech,”
vzpomíná Josef Červený. 

„Oranžová stuha pro mě znamená zadostiučinění a potvrzení, že
dlouhodobá práce má smysl. Jsem náramně hrdý. A i kdybych teď skončil,
kus práce je vidět a zůstává,“ uzavírá starosta Pilníkova Josef Červený. 

Starosta Pilníkova Josef Červený je na fotografii druhý zleva. 

Publikace, představující sedm finalistů krajských kol ocenění Oranžová
stuha České republiky roku 2025 v rámci soutěže Vesnice roku.

Foto: Archiv města Pilníkov

https://mze.gov.cz/public/portal/mze/venkov/oceneni-a-souteze/publikace-a-dokumenty/oranzova-stuha-roku-2025

